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emelkedik szólásra 

csak egy évre készül is, az 

tal a polgárságra rótt terheket 
heorbiró képességével. 

zetét, ezeknek megvalósitását 
bontban tartja keresztülvihetőnek. 

s reméli, 
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Gheorgheni —fyergyószentmiklós, 1926. ecember 18. Egyes szám ára: 3 Lei. 

POLITIKAI HIRLAP 
Előfizetési árak: Tay évre t80; félévre a0; negyedévre 25 Lei. Mirdetések milliméter diiszabás szerint. Kézriratokat nem adunk vissra. 

Dálasztójogosult 
A választási lajstromolk 

ségi ügyünkre érdemesnek, 
gát ezuttat felvétesse. 
ember maga és 

Serkenjen fel és a 
jogosult polgár utánna, 

kiigazitásának határ gyar Párt, az ujság és a város figyelmeztetésénelk, 

Ez a tanyhaság, nem törőd 
a közösség ellen elkövethet. 

városi tanácsnál, vagy a Magyar Párt ir hogy neve a lajstromokba még december 
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polgárok figpelmébe. 
ideje ez év december 31-ével lejár. Hiába a Ma- ez ideig még senkisem tartotta a saját és kisebb- hogy utánna nézzen annak, fel van-e véve a lajstromba s ha nincs ma- ömség a leggyalázatosabb bün, amelyet magyar 

odájában nézzen minden választó 31-ig bejegyeztessék. 

Tanácsulés. 
Az 1927-ik évi városi költségvetés tárgyalása. — Tizenkétmilló 

Az ülés megnyitása. - Költ- nek véli 
ségvetéstervezet felolvasása. 

Folyó hó 14-én délután 3 órára hivta egybe dr. Benke Antal polgármester a városi tanácso- sokat, hogy ez ülésen kizárólag az 1927-ik évi városi költségvetési előirányzatot egészében le- tárgyalják, ne hogy a város ex-lex állapotába jusson azáltal, ha a késedelmes felterjesztés foly- tán a miniszteri jóváhagyás idejében meg nem történnék. 
Három óra után néhány percel Görög Joachim, Sándory Mihály, dr. Nagy Lajosné, Kopacz Béláné, Puskás István, dr. Gaal Alajos, dr. Dombi János, id. Márton Lajos, György Béla, László Antal, Boeriu Artemiu, Popoviciu Mihaile és Biró Vencel tanácsosok jelenlétében dr. Benke polgármester üdvözölte a tanácsoso- kat és az ülést megnyitotta. Aztán felkéri Kas- say Imre városi tanácsost, hogy a mult gyülés jegyzőkönyvét olvassa fel és ismertesse az 1927. évi költségvetéstervezetet. 
Kassay Imre tanácsos az 1927. évi költ- ségvetés tervezetét pontról-pontra ismerteti. 

Hozzászólások. 
városi tanácsos 

és kéri a tisztelt városi ta- nácstagokat, engedjék meg, hogy a költségve- téstervezethez hozzá szólhasson. Rámutat a mai tanácsülés nagy fontosságára, hiszen a költség- vetés tulajdonkép hüű tükre a tanács aktivitásá- nak. Egy költségvetés keretein belül kell meg- állapitani egy egész esztendőre a tanács munka- körét és programmját s habár a költségvetés 
éves költségvetés keretein belül a jövő feladatok megoldásának gondolata kell vezesse a tanács tagjait, akiknek 

Ezután Pauskás István 

elsősorban hivatásuk a város vagyoni. érdekei- nek megvédése, összhangba hozva a város ál- 
a polgárság te- 

Ha bár sok megoldásra váró problema van, melynek a költségvetés keretén belül szerepelni kellene, figyelembe véve a város anyagi hely- 
egy későbbi idő- 

Ezután rátérve a költségvetés részleteire, az előirányzott bevételi tételeken nem kiván módositani, azokat teljes egészében elfogadja, 
hogy azok a városi adminisztrációban már jártas szakreferensek és állandó választmá- 

nyi tagok kellőszaktudása és körültekintése ré- 
Vén ugy vannak kontemplálva, hogy teljes össze- gükben realizálhatók is lesznek. 

A költségvetés kiadási tételeinél törlendő- 

tétes kifogásokat hoz fel. 

SŐ és MIKLŐ 
Gheorgheni — Gyergyószentmiklós. Főtér, Cziffra-féle ház. releton: á választékban kaphatók. ! 

gasabb javadalmazását, viszont, mint szükséges tételt kivánja beállítani a városi tanácsterem kellő berendezésére szükséges összeget. Továbbá a város tulajdonát képező ingó és ingatlan vagyon objektumok, értékek sb. tüzkár és betörés elleni biztosításának kellő fe- lülvizsgálásat javasolja s miután a biztositások korábbi években köttettek, szükségszerint a biz- tositások kellő felemelését tartja kivánatosnak, hogy netalán, kár esetén, a város kellően fe- dezve legyen. 
Az egyes tételekhéz való részletesebb hoz- zászólást a felmerülendő viták sorára tartja fenn. Kéri a költségvetési irányzatnak ilyen ér- telembeni módositását. 
Dr. Gaal Alajos : Ugy képzeli, hogy a városnál az évi költségvetés a legfontosabb és ezért ne vegyék rossz néven, személyeskedés- nek, ha a költségvetés-tervezet pontjaival ellen- 

Ugy képzeli, épen a törvény utasitásai szerint, hogy egy 8 éves prog- rammot kell megvalósitani, de ezt már a költ- ségvetés előtt kellett volna körvonalazni. At van hatva attól a kötelességtől, melynek tudatában és bizalmában megválasztattak, át van hatva a még megmaradt kultura fejlesztésének nagy munkájától, mely mindenkit, de elsősorban a megválasztott vezetőket kötelezi. Nem látja azonban e költségvetésben azt a kulturprogram- mot, amelyet remélni lehetne a résztvevő intel- lektuellektől. 
Nem kiván oly rohamos fejlődést, mint az amerikai városoknál, még olyat sem, mint ami- lyen a mi egyes kivételes nagyobb városaink- nál rövidesen végbement, de bizonyos évi fejlő- dési tokra mégis számot kell tartani. 
Elsősorban gondolni kell egy sétatér léte sitésére. Ez adja meg a város jellegét és lehet, hogy jövőben már ezt nehezebben, vagy egy- általán nem lehet megvalósitani, Vannak a vá- ros szélén, a gimnázium háta mögött stb. olyan alkalmas 15–890 holdas területek, melyek alkal- masak e célra s melyek közül a város kisajá- titás utján, vagy rendes vétel utján megfelelő részt megszerezhet. 
Létesittessék egy 3-4 holdas faiskola a sétatérrel kapcsolatban. Ez felette szükséges, mert milliók vándorolnak ki csak Gyergyóhból csemetékre és jó gyümölcsre, A multhoz ké- pest ez el is lett hanyagolva s ma a Gazdasági Egyesület ennek beállítására segitség nélkül képtelen. Különben ez üzletnek is jó, melyre, hiszi, nem fog ráfizetni a város. 
A harmadik kérdés a sport kérdés. El sem képzelhető, hogy a jövő ifjusága sport nélkül 

az állandó polgármesterhelyettes ma- 

a költségvetés végösszege. 
éljen és egészségben fejlődjön. kell. A jelenlegi sportpálya nem alkalmas s ezért ezt is meg kell oldani a sétatéri telek- vétellel kapcsolatban. 

Nincs fürdőnk, pedig a város 10.000 lé- lekszámot meghaladta. Ellenben a kevés számu zsidóságnak, ha kis méretben is, de van für- dője. Azonban nem óhajtja részletezni ezeket az égető szükségleteket és kérdéseket, hiszen tndja, hogy egyszerre mindent megvalósitani nem lehet, de feltétlen óhaja és szükségét látja, hogy ezeknek az égető hiányoknak fedezésére több gondot és áldozatot forditson és hozzon a város akkor, amikor a tanácstagok is egytől- egyig azt megértik és át is érzik. 
30,000 leit felvett a város a piactéren való fásitásra, amelyet feleslegesnek és helytelennek t4art azért, mert a kis piacteret merkantil szem- pontból nem lehet kisebbiíteni. Ep a mogtani vásár alkalmával esett meg a példa, amikor a szászrégeni bőriparosok helyet nem kapiak és a helyi bőripari kereskedők és iparosokkal majd késre mentek. 
Gyergyószentmiklós hajdan Debrecen után következett a városok vagyoni helyzetét mérle- gelve, de abszolut sárba ragadt és semmit sem tudott fejlődése érdekében megvalósítani, de ha a miultban nem, a jelenben, ha apróbb lépések- kel is, megc-inálhatja. 
Egy permanens bizottság alakitását ki- vánja, amely bizottság valahogyan megoldaná a költségvetésben ezt a dolgot. 
Kéri a luxuslovak adóztatására vonatkozó pont törlését, helyette az autókat vessék adó : alá. (László Antal: ma már az autó sem jön 

Egészség pedig 

luxus számba.) 
Az állatvásároknál tapasztalt vámkérdési visszaélések megszüntetését kéri. 
A hidmérleg bevételi diját kevesli. Verseny- tárgyalást ajánl, hogy a jövedelem fokozódjék. 
A vilamos müvek bevétele ugyananyi, mint a kiadása. Egy ilyen városi üzemnek hasznot kellene felmutatnia. 
A kiadási tételekben pld. a primár fizetése 6000 lei, a helyetesé 7000 lei. A tisztviselőknek tulórázás cimén felesleges 30 000 leit kiadni, Ez sem nem erkölcsös, sem nem logikus. Inkább akkor, ha képtelenek mai számmal a munkát elvégezni, szaporitani kell a tisztviselőket. Fára, tüzelőfára, a mai árak szerint 100- 120 öl ujfalvi fa van felvéve. Ez mindenesetre sok és készit egy hozzávetőleges részletezést. Szóváteszi a biztositás felemelését, az er- dők ellenőrzésére az erdészeti hivatal által be- nyujtott költségvetés ellenőrzését. 
Egy ovoda és ovónő lakás épitésének szük- ——— 

S Karácsonyi cukorka- 
különlegességek nagy 
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ségességét hangsulyozza, mely sokkal gazdasá- 

gosabb, minthogy évi 75,000 lei bért fizessenek 

dr. Kiss Ákos ügyvédnek. 
Törülni kell oz egészségügyi hivatalnok- 

nak fixfizetését, mert ez egy olyan vállatat, amely- 

ből óriási a jövedelem. 

Görög Joáchim szenátor: 40 éve tagja 

vagyok a városi tunácsnok, mig Gaál doktor kettő 

és sokmindent láttam, sok szép akarást, tervet, 

mely megvalósításnélkül mulott el, maradt a 

multban. Amit Gaal dr. akar, azt a háboru előtt 

boldog emlékeztű Puskás és mások is szivükön 

hordották, de jött a visszmajor és csak emlékként 

idézhetem. Látni, hogy bizony régebb is gondol- 

tak a jövőte. 
Most jöttem Bukaresből. Elfoglaltságom 

miatt nem volt időm a költségvetési tervezetet 

áttanulmányozni, de mert tudom, hogy azt szak- 

emberek a legjobb akarattal és tudássaul állitot- 

ták össze, elfogadom. Csupán a mi ovodánk 

részére is olyan méltánylást kérek, mint az ál- 

lami ovodára vonatkozólag, a mi iskolánk is kap-
 

jameg a 18 öl fát, mit 1925 ig mindig ki is 

adtak, de a tavaly megszüntettek és a zár- 

dánknak egy év óta beszüntetett, de ezelőtt a 

költségvetésekben 5000 lejjel szerepelt nevetsé- 

ges összeget sokszorosára emelve kérem, mert 

oly sok a tanutó, hogy épiteni kell, hogy azo- 

kat mind befogadhassa. Az épitést pedig az 
in- 

tézet egymaga finanszirozni képtelen. 

Puskás István: Gaal tanácsos ur propozi 

cioira akar röviden reflektálni. Guaal dr. altal 

megvalósítadónak vélt azokat a feladatokat, 

melyek a város gazdasági és kulturális fejlődése 

is elengethetetlenné tesz, szintén megvalósit- 

hatónak véli, azonbau rámutat arra a körülmén
yre, 

hogy a mai sulyos gazdasági viszonyok köze- 

pette alig valósítható meg a gyakorlatban egy 

évelkre beállitott munkaprogramm. A jövő ter- 

veit, hbogy azok keresztülvihetők legyenek, a 

várbs anyagi erőlhez mérten kelt beállitani, me
rt 

ha azok anyagiak, vagy más hiányok miatt 

nem bizonyulnának megvalósihatóknak, 
ugy az 

efölött folytatandó eszmecsere is csak sziszifuszi 

munka. 
A megvalósitásra váró tervek közül leg- 

sürgősebbnek tartja az uttest burkolása után a 

város vizellátásának megoldását, mint közegés- 

ségileg is nagyon fontos kérdést. Kivánatosnak 

tartja a városi csemetekert beállitását és indit- 

ványozza, hogy kellő megvizsgálására a kérdés-
 

nek, a tanács annak helyes gyakorlati megoldást
 

tuláljon. Figyelmezteti azonban a kérdés iránt 

ézdeklődőket, hogy az éghajlati viszonyok és a 

hRelyi szükségletek kellő mérlegelése után, eset- 

leg szakértők meghallgatásával igyekezzenek a 

helyes gyakorlati megoldást megtelálni. 

A kiadás rovotban a helyettes polgármes- 

teri fizetéstöbbletet, a 4000 leit ismételtem tő- 

rölni kéri nem személyre való tekintettel, ha- 

nem azért, mert nem látja be annak szüksége
s 

voltát. 
László Antal városi főmérnök felolvassa a 

villamos müvek részletes költségvetését és annak 

a gondolatnak ad kifejezést, hogy mivel a gépek 

mar kopottak, csak nehézséggel tudják a szük- 

ségletet villanyal ellátni. Ezért redukálni kell 

az áramfogyasztást, hogy a szükséges uj gépek 

áramfejlesztő erejét a szükséghez mérten tudják 

megállapitani. 
Röviden a költségvetéshez akar 

szólni: 
A temetőkerités jókarbahozatalára 15.000 

lei kevés. Tessék többet felvenni, mert nem le- 

het ez összegből a javitásokat kiállani és igy 

majd pótköltségvetést kell késziteni, ami utóla- 

gosan nehézségbe ütközik. 

A tulóradij azért kell, mert a tisztviselői 

szabályzat előirja, hogy a tulóráját a tisztviselő- 

nek meg kell fizetni. Ha a magánhivatalnokok- 

nak megfizetik a tulóradiját, ugy észszerü, ha 

az állami hivatalnokok is, a mai gyenge fizetés 

mellett, az őket megilletőt megkapják. 

A üsztviselő nem kellene tulórazzon, ha 

megfelelő beosztással és a hatáskörök pontos 

megjelölésével végezheti a teendőit, de ez ideig 

azt láttam, hogy nem vették a tisztviselők mun- 

kásságát olyan mértékben igénybe, mint azt a 

város zavartalan adminisztrációja megkivánta 

volna. Egy más adminisztrációs rendszetr beve- 

zetésére most kedvező időpontot lát és kéri a 

polgármestert a jövőre, hogy mioden ügyiratot 

a tisztviselőknek adjon ki és osztasson be, ők 

tanulmányozzák, ők referálják az ügyeket, az 

hozzá- 

vünkkel a legjobbat akariuk előteremteni. 

állandó választmány csak határozzon és ellen- 

őrizzen, a tisztviselő pedig dolgozzon. Ha ez a 

rendszer vezetődik be, ugy nincs állandó pol- 

gármesterhelyettesre szükség. 

Id. Sándony Mihály: Az állandó tanács, 

ha hetenkint jön össze, akkor még megállhat 

a 3000 lei havidij, de ez is aránylag kevés. 

Ha azo ban egész napját foglalja le egy vagy 

két tanácsos urnak, akkor feltétlen több fize- 

tésre tarthat számot. lEzért van 7000 leiben 

megállapitva a polgármesterhelyettesi fizetés. 

Varosunkban a vizellátás a legfontosabb, 

egyelőre erre kell minden pénz. 

Dr. Benke Antal polgármester: Röviden 

akar hozzászolani és válaszolni. A felszólalások- 

ban nem hogy egyesek elleni támadást látna, 

hanem azok szelleméből a jóindulatot érzi. Mi, 

akikre e terhes vezető munka bizatott, mindig 

figyelemmel voltunk a városra és a lakósság 

teherbiró képességére és teljes erőnkkel, szi- 

Egy progamm lehet csupán: az aszfalt. 

a vizollátás és a világitás. Amig ezek meg 

niucsenek, egyebről beszélni nem lehet, 

HHa a város és a tanács minden évben 

3 millió 800.000 lei befektetést tesz fejlesz- 

tési célokra, akkor bizonyára Gyergyószent- 

miklós rohamosan fog a fejlödés felé haladni. 

Hagyjuk tehát egyelőre a sétateret, sport- 

telepet, furdőt stb. melyekre, ha nagy szükség 

van is, de ez uttal, a közel jövőben meg nem 

valósíthatók. 

mmélyen, a tudatodban, ott van elrejtve minden : 

Azután külön-külön a kifogásolt pontokra 

meggyőző érvekkel válaszol, melynek nyomán 

a 12 milliós költségvetési pontozatokban a kö- 

vetkező változások lettek eszközölve : 

Luxus lovakra vonatkozó adó töröltetik. 

Berendezésre 30.000 lei helyett 100. 000 

lei vétetelt a tanácsterem teljes felszerelésére. 

Temetőkertek javitására 15 ezer lei he- 

lyett 30 ezer. 
Fásitásra 80 ezer lei helyett 100 ezer lei, 

melyből 65 a faiskola céljaira forditható. 

Végre megköszönve a megjelenest és az 

érdeklődest, az ülést befejezettnek nyilváni
totta. 

Amint ebből az ülés lefolyásából is lát- 

ható, a jelen városi tanács, élükön dr. Benke 

polgármesterrel, a város és a polgárság érde- 

kében a legkomolyabb, minden erőt, tudást 

megfeszitő munkásságot fejtenek ki, melyért 

igaz elismerés és köszönet illeti meg mindnyá- 

Hol van az, amit nem találunk ? 

Az emberiség boldogtalansága vil
ágnézet- 

telenségében, hogy más hasonló, de csak ha- 

sonló szóval is kifejezzem hitnélküliségében 

rejltik. Ez a világnézettelenség, h
itnélküliség azt 

jelenti, hogy bizonyos körbe, eszmekörbe, hit- 

vallásba bekapcsolódik ugyan, d
e csak felszine- 

sen s mert ezek az eszmekörök a végtelenbe, 

tehát a ködösbe nyulnak, nem 
tartja érdemes- 

nek fárasztani magát addig a 
határig, ahonnan 

már csak a sejtések ösvénye vezet tovább a 

béke és boldogság országáig.
 

Élsősorban szemelől téveszti azt, hogy két 

életet él: testi és szellemi életet s bár a kettőt 

külön egésszé nem választhatjuk, feledi, hogy 

a szellemi élet az, melyre nagyobb gondot
 kel- 

lene forditani azért, mert csak ettől az élettől 

várható az az eredmény, mely 
álmainkban, fau- 

táziánkban, sejtésünkbeu meseszerüen megje- 

lenik. 
A középkor nagy vallásfanatiz

musa, mint 

valami nagy folyó, kiszáradt medrében. Orök 

egyhangu folyása, duruzsolása unottá vált az 

ujszerüségekre, friss erőket serkentő lőkésekre 

vágyó emberiségre egyrészt azért, mert soha 

em vált vérévé és olyan tanitó kontárok töl- 

tögették és töltögetik az önuállótlan és szomjas 

jelkek garatjára, akik maguk is meggyőző tudás 

és hitnólkül valók. 

Másrészt az uj korszak mindent tudomá- 

nyosan igyekvő magyarázata l
eszakitotta a cso- 

dás misztikumot, a hetedik eget 
a sáros földre, 

felcserélte a megfoghatatlant a megfoghatóval, 

az érthetetlent az érthetővel, a láthatatlant a 

ljáthatóval: a boldogságot a boldogtalansággal. 

Az is hozzájárul, hogy az ősrégi világ 

nézeti-vallási alapok, melyek a maguk egy
sze- 

rüségében a legcsudálatosabban csiszolt bril- 

k 

Schuller Károly 
muűbádogos és szerelő 

GHEORGHENI 
Fogarassy-u. 5. 

Jánshoz hasonlatosak, ezer és ezer emberkéz és 

elme kipecézte sallangokkal lett elboritva, her- 

vadó virághegyek alá temetve, amelyek alól nem 

bír a kutató ész magának hihetőt és elfogad- 

hatót kikaparni. 
Pedig nagyon egyszerű volna az egész. Ha 

már lehoztuk a csodás misztikumot, a hetedik 

eget a sáros földre, ha már azt állitjuk, hogy 

ímne ez az élet, ahogy látod és ez a paradicsom, 

azt kell hozzátennünk: a lelkedben, ott benn 

öröm, béke, szeretet, Isten és boldogság; ott 

keresd, mert csakis ott találod. 

Ezt tudta sok ezer évvel ezelőtt az embe- 

riség, kereste és meg is találta, de azóta elfe- 

lejtette és ma, keresi templomokban, Északon, 

Délen, Nyugaton és Keleten, de a tegcsodála- 

tosabb templomban, a test templomában : a Lé- 

lekben nem keresi és nem találja. 

Uzt a millió nehéz márványoszlopos temp- 

lomot kutassátok. Tib. 

A polgári iskolákról. 
Háboru előtt a polgári iskolák cimén is- 

meretes közép iskolák vatlóságos áldásai voltak 

a székelyföldi nagyközségeknek. Igy számtalan 

tanitó, tabár, ügyvéd, orvos, iparos és értelmes 

gazda köszönheti tudását, illetve kezdette ta- 

nulmányát Gyergyóban is a gyergyószentmik- 

lósi, ditrói polg. iskolában s az alfalvi felső 

népiskola cimen is mert a most szintén polgári 

iskolában. Ez utóbbi adta Köllő Miklós hires 

magyar szobrászművészt nekünk. 

A háboru alatt ezen iskolák sokat vesz- 

tettek ugy szellemiekben, mint anyagiakban. 

Az egyházuk egyrészről tanerő hiány miatt, 

másrészről anyagi nélkülözések miatt csak nagy
 

nehezen voltak képesek megküzdeni a kivánt 

követelmények előállitásával. A ditrói polg. is- 

kolát is ötven évi fennállása után, habár állan- 

dóan 110 növendékkel bir, veszély fenyegette, 

mely veszélyt a káboruban elveszett felszerelés 

s az uj kivánalmak beszerzésének nehézségei 

támasztották. Az intézet épülete is egyesek té- 

ves feljelentése alapján kérdés tárgyává volt 

téve a törvény előtt, amig a csikszeredai tör- 

vényszék igazságos intézkedése egyelőre 
ez ügy- 

ben megnyugvást adott. Íly nehézségek között 

vette át a püspök ur jóvoltából dr. Balogh J
á- 

nosné volt szászvárosi polg. iskola igazgatónője 

a ditrói polg. iskolát, Alig egy pár hónap
os mü- 

ködése oly nyomokat mutat, amely rem
énység- 

gel, bizakodással tölti el a Ditró és vidéke tár- 

sadalmát. 

A hiányos felszerelés a ditrói iparosok 

megértő áldozatkészsége s a faiparok ajándé- 

kozása folytán pótoltattuk. A tanári fizetések, 

melyek a legégetőbben ugyszólva utolsó perc- 

ben követeltek bár türhető kielégitést, társa- 

dalmi uton rendeztettek. 

Dr. Balogh Jánosné igazgatónő nemcsak 

az iskola berendezését és a régi f
egyelmet vitte 

nagy lépéssel előre, hanem az épületet egész 

mivoltában ujjá teremtette. Rend, tisztaság 8 

szellemi békés munka közben közeledik 
az 1927 

évvel fennállásának 50-ik évéhez. S ha va- 

laha intézet iránt áldozatkészség, szeretet és 

meleg támogatás szükség volt, m
ost erre két- 

szeresen kéri minden intézmény a közönséget. 

S nem is fognak elzárkózni semmi áldozattól, 

ha gyermekeink nevelését áldozatrakész vallá- 

sos nevelők kezében látjuk letéve. 

Az iskola és szülő, ha megérti egymásb 

ha szeretettel, elnézéssel közeledik az . ujbó 

talpra állni igyekvő ősi intézmények iránt 

nagyközönség, ugy a tanári testület is ezel 

szelemben, ezen szeretettel és reménységgel 
fogl1 

megtenni kötelességét. S mint 
volt kincsünke 

nem kell akkor siratnunk iskoláinkat, mert z
o 

fennmaradnak, miejnk lesznek 
gyermekeink bo 

dogitására. 
=0 

Készit és raktáron tart 

örökös tartásu gyors 

melegitővel fölszerelt 

maodern 

fürdökádakat 
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51. szám. 
HIREK. 
Gvőz az igazság. 

Két évvel ezelőtt Scrima erdőmérnök és Negoieseu liceumi hittanár vezetése mellett és kezdeményezésére a gyergyóalfalui erdőségek- ben ,Madarak és fák napja" ünnepet rendezett, a gyergyószentmiklósi liceum és az alfalvi pol- gári iskola növendékeinek bevonásával a gaz- dag alfalui erdészeti hivatal 
Mint annak idején a Keleti Ujság"-ban és a ,„Székely Szó"-ban aJómadarak és fák napja" cimen meg is irtuk, a borital igen szo- moru eredményeket hozott, mert a határon tul menő mámor a gyergyóalfalui polgári iskolai nővendékek által kivitt román nemzetiszinü zászló miatt Szakáts polgári iskolai igazgatót és Negoiescu hittanárt olyan szeretettelen hely- zetbe sodorta, hogy a tavaszi szép ünnep ve- rekedő botrányba fult és a zászlót a dulakodás közben összetépték, lábbal tiporták. Természetesen, két évvel ezelőtt, rencsétlen magyar Szakáts tanárt siettek ban feljelenteni a nagy román hazafiak gyalázásért, melynek az lett a szomoru ménye, hogy miniszteri lelrat folytán Szakáts igazgató állását vesztette és megindult ellene a zászló és nemzetgyalázás vádjával illetett per. Két évi keserves szenvedés után azonban 1926. dec. 15.én a csikszeredai törvényszék re- habilitálta, felmentette a vádak és következmé- nyei alól Szakáts igazgatót s ezzel egy olyan szomoru ügy ért véget, amilyen normális vi- szonyok között kezdetét sem vehette volna. Ime, tanulság azoknak, akik büneik tuda- tában kitüntetésekre, hősi koszorukra vágya- koznak és nekünk is, hogy Székelyföldünk ro- mán birái nem vesztették el a lélek igazságát, hanem bátran kimondják és egyenlő mértékkel mérnek e hazában mindenfajta és rangu pol- gárnak egyaránt. 
De Szakáts tanár mégis állását veszitette. Fatelepeken és isten tudja, hol szerezte meg mindennapi betevő falatját akkor, amikor sem- mivel sem volt több hibája, mint azoknak a feljelentőknek, akik bő kalácson és istenigéjén éltek és ma is éldegélnek. 
Mit éreznek Onök, tavaszi megujhodó ün- nepet és ugyanakkor egzisztenciát tönkre vá- dolt szinházat rendező uraim? Mit éreznek Onök e pillanatban és mivel hajlandók meg nem történtté egyenliteni a két évi testi és lelki szen- dést annak a barátnak és kollóégának, ukivel koccintottak ? 
Látják, mi vagyunk istenigéjének hirdetői veverenda és szakál nélkül s ne haragudjanak érte ezért és sok más igazságért, ha olykor- olykor emlékezletjük arra, ami Önöknek volna elsősorban kötelesség. 
EÉvek mulnak. Duzzadó fiatal életek vére elcsörgedez folyók és patakok: napok folyásá- val. Megértjük, elfeledjük, de végre Önök is értsenek meg minket, egy éjszaka urból lett rabszolgákat!, .. Tib. 

— Gazdabál Gyergyószen miklóson. Szilvesz- ter éjszakáján a gyergyószentmiklósi Gazdasági Egyesület műsorral egybekötött mulatságot ren- dez a Laurentzy-szálló összes termeiben. Müsorra kerül Zilahi Lajos : „Süt a nap" cimüű akadémiai pályadijjal kitüntetett vigjátéka. Szereplők a székely földmives ifjuság már ismert mükedvelői közül lesznek. Elősdás előtt és felvonások között adr. Gaal Alajos konferál. Éjfélkor malacfogás és konfetti csata. Beléptidij tetszés szerint. Möügor után tánc virradatig. A tiszta jövedelem az épitendő Kulturház javára fordittatik. 
— Cirfiu Adrian tenorista hangversenye. F. hó 18 án, szombaton este az Uránia mozgó szin. háztermében Cirtiu Adrian operaénekes, teno- rista hangversenyt rendez. A kolozsvári és ma- rosvásárhelyi ujságok igen sok szépet és jót ir- tak e fiatal operaénekes csodás hangjáról, aki nem régen még a szamo ujvári huszárezred fő- hadnagyi uniformisát viselte. Erdélyi turnéja befejezése után Milánóba utazik egy évi tanul- mányutra, Cirtiu szombat esti műsorán G. Puccini, G. Donizetti, F. Halévy, F. Schubert, P. Tosti, G. Verdi, D. Dumitresti, G. Bizet és Dinzl Oszkár áriái szerepelnek. Zongorán Vá- kár László ur kiséri. A fiatal operaénekes az előzetes nagy városi kritikák és bemutatója alap.- ján minden figyelmet megérdemel. 

Éépfenében elhullott állat után állami kártérités jár és pedig csak azon állat után, mely A községben elsőnek hull el. Ez is csak az eset- ben, ha az állat lépfenés voltát a bukaresti állat- onrvosi főiskola laboratóriumi vizsgálata megálla- Ditja és az alapon az iskola igazolja az állat 

nyom- 
zászló- 
ered- 

lépfenés voltát. Felhívjuk e körülményre az ér- dekelt állattenyésztők figyelmét, arra, hogy él- lenek is adott esetben jogaikkal és küldessenek vizsgálati anyagot az állatorvosi főiskolának. 

— Az idei nemesitett vetőmagüzlet nem mu- 
: tat fejlődést Erdélyben, de legalább visszaesést 
sem, ami a mostani pénzkrizises időszakban 

biztatónak látszik. Az eladások legtöbbnyire kis tételekben történnek. Kivánatos volna, hogy 
ezek a kis tételek minél sürübbek legyenek, 
hogy a növénynemesitők az ügyet minél mélyre 
hatóbban karolhatnák fel. 

– A lóheremmag export és a gazdák. A 
cséplés megkezdése óta a heremag árak az er- 
délyi heremagvak minőségéhez képest igen ala- 
csonyak voltak. A kartell alacsony áraihoz kel- 
let alkalmazkodniok a megszorult gazdáknak 
és igy értéken alól vesztegették el a termés 
legnagyobb részét. Most, amikor már a keres- 
kedők kezén vannak a nagyobb tételek, amelye- 
ket arankás voltuk miatt és az arankás mag ki- 
viteli tilalma miatt még olcsóbban vásárolták 

mag kivitelét. Ezért harcolt már két esztendeje 
az E. G. E. Az uj rendelkezés szerint az aran- 
kás mag külföldre kerül és a belföldön forga- 
lomba kerülő vetőmagnak pedig arankamentnek 
kell lennie, hogy ez által a termelt mag mi- 
nőségileg jobb legyen. Az árak egyrészt a ren- 
delet következtében, másrészt a lei esés folytán 
60 lejre emelkedtek. 

—– Kóborkutyák a piactéren. Az utóbbi idő- 

darabból álló kóborkutya csapat gyül össze a 
város főterén és már kétszer történt meg, hogy 
az ott járó-kelők közül embereket martak meg 
vagy ruhájukat tépték össze. Felhivjuk a városi ha- 
tóság figyelmét erre és kérjük, tegyen intézke. 
dést, hogy a kóbor kutyák vagy szájkosárral 
láttassanak el, vagy szabadon ne járhassanak 
a város utcáin és főterein, mert hiszen ez nem 
a legkellemesebb dolog. 

— Megjelent az Erdélyi Gazdák Zseobnaptára 

foglalkozik az állattenyésztés, növényvédelem, 
üzemtan, technika stb. kérdéseivel. Mint nél- 
külözhetetlen gazdasági lexikont forgathatják a 
gazdák a csinos kiállitásu kb. 200 oldalas mun- 
kát. Megrendelhető az Erdélyi Gazda kiadóhi- 
vatalában Kolozsvárt: Ára 22 Lei. 

Vákár Elvira tánctanárnő december 21-től 
felnőtteknek tánctanfolyamot nyit. Tanitja a 
legujabb táncokat, u. m. Charleston, Fox-Trot, 
Tango, Valse-Step, stb. Magánórát háznál is 
vállal. Jelentkezni lakásán Csiki-utca 1. sz. 
alatt lehet. 2-2 

* Hegyesy Lajos mübutorasztalos mester 
Gheorgheni, Reg. Ferdinand 74 gz. (Vasut-u.) 
Allandóan raktáron háló és ebédlő butorok. Sza- 
badalmazott hajlitott keményfa székek. 

* Bőr és selyem batikolást, festést, dombo- 
ritást, kelim előfestést, müvirágkészitést, ruha- 
diszitést és tervezést, valamint bármely iparmü- 
vészeti munkát elvállal C. Sándor Mária, Főtér 
15. (Emelet.) 5-3 

. Csávásy Béla kézdivásárhelyi székely fü- 
szeres és mézes pogácsás Gyergyószentmiklóson 
Vörösmarty-u. 27. szám alatt megnyitotta sütő- 
déjét, ahol füszeres és mézes pogácsa rendelé- 
seket a legnagyobb megelégedésre vesz fel. Fris- 
sen sült pogácsáira, amelyek a Piactéren min- 
den szombaton és vasárnap kaphatók, felhivja 
a n. é. közönség figyelmét. 10-9 

Kiadó laptulajdonos : Puskás J. István. 
Minden cikkért irója felel. 

NYILTTÉR. 
E rovat alatt közlöttekért a felelősség beküldőt terheli 

Nyilatkozat. 
Alulirott kijelentem, hogy fiamért ifj. Ilyés Józsefért semmi nevén nevezendő felelősséget 

nem vállalok. 
Ditró, 1926 december 13. 

Td. Ilyés József. 

MEGNYILT A ROMFELD-FÉLE 

sörcsarnok. 
Elsőrendő étkerés. Mindennas zóna. 
Abonánsoknak legjutányosabb árak !! : 

Üzletvezető : 

Kulcsan Mihály. 

össze, a kormány szabaddá fette az arankás 

ben, különösen a reggeli és esti órákban, 10-15 

az 1927. esztendőre. A naptár számos eikkben 

publieá in senzul legii artielul LX. 

Jó karban levő 

tizedes mérleg 
eladó 

BerkovitsJakab 
kereskedőnél, Gheorgheni, Fogarasy-utca. 

2-2 

Meghivó. 
A Gyergyói Első Takarékpénztár R.-társaság 
Gheorgheniben, az intézet helyiségében 
1926. december hó 28-án délután 3 órai 

kezdettel 

redkivüli közgyülést 
tart, melyre a részvényeseket tiszte- 

lettel meghivja. 

Tárgysorozat: 
1. Elnöki megnyitás, a szavazati 

jogok igazolásának számbavételére há- 
rom tagu bizottság, a közgyülési jegy- 
zőkönyv hitelsitésére két részvényes 
kijelölése. 

2. Alapszabály módositás. 
3. Inditványok. 

Tudnivalók. 
Az alapszabályok 19. §-a szerint a közgyü- 

lés határozatképességéhez legalább 800 részvény 
képviselete és 20 részvényes személyes jelenléte 
kivántatik. A szavazati jog személyesen, vagy 
két tanu által aláirt meghatalmazással el- 
látott megbizott által gyakorolható, kinek azon- 
ban részvényesnek kell lennie. Ily meghatalma- 
zást csak távóllevő, vagy meg nem jelenhető 
részvényesek adhatnak. 

Ennélfogva a t részvényesek értesittetnek. 
hogy szavazatuk gyakorlása végett „igazoló jegy"- 
üket a törzskönyv 1925. december 31-iki kivo- 
nat szerint – részvénybemutatás nélkül, a köz- 
gyülést megelőző három napon, a délelőtti hi- 
vatalos órák alatt az erre felkért felügyelő-bi- 
zottságtól átvehetik. 

Gheorgheni, 1926 dec. 15-én. 

Az igazgatóság 

618 /1926. port Nr. 

Pablicatimme da licitatie. 
Subsemnatul portárel aduc la cunostinta 

din 1881 art 
102 respective LXI. din 1908 art 19 cumcá luc- 
rárile urmátoare s.a. 1 vaca rosu care in urma 
decisului Nr. 5087/2 din anul 1925 al judeca- 
toriei de Ocol Gheorgheni s'au execvat in Ghe- 
orgheni in favorul execvator Málnásy József 
repr. prin. adv. Dr. Kiss si Dr. Makkay impot- 
riva execva loeuitori din Gheorgheni pentru in- 
casarea capitalului de 499 lei si acces. prin exe- 
cutie de acoperire si cari s'aulpretuit in 8000 Lei 
se vor vinde prin Ilicitatie publicá. 
Pentru efeptuirea acestei licitatiuni, pe baza 

decisului Nr. G. 183-1926. al judecátoriei de 
ocol Gheoruheni se fixeazá torminul pe 20 De- 
cemvrie 1926 la orele 10 p. m. in Gheorgheni 
str. Selyem si toti cari au vole de a cumpára, 
sunt invitati prin acest ediet cu observarea acea, 
cá luerárile susamintite vor fi vándute in sensul 
legii LX. din 1881 § 107. si 108 celor cari dau 
mai mult, pe lángá solvirea in bani gata si in 
caz necesar si sub pretul de strigare. 

Pretenziunea care e incasat face 499 Lei 
capital, dobánzile cu 129/,socotind din 4 septemb- 
rie 1995 iar spesele páná acume staverite de 
233 Lei. 

Intrucát mobilele cari ajung la licitatie ar 
fi fost execvate si de altii si acestia si ar fi 
cástigat dreptul de acoperire, licitatia prezenta. 
este ordonatá si in favorul aácestora in sensul 
articlului XLI din 1908 § 20. 

Gheorgheni, la 19 Noemvrie 1926. 

V. Lőrincz, 
portárel. 

Keresek 

egy 3 szobás lakást 
lehetőleg külön udvarral. Cim Kahan-nyomda
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Balázs Ferenece 
Gheorgheni — Gyergyószentmiklós. 

Saját készitésű legujabb divatu nől- és térfieipők nagy 

választékban állandóan raktáron. - Mindenféle cl- 

pők. valamint hó és sárcipők szakszerü javitása 24 

órán belül végeztetnek. — Vállalja autó gummikere- 

kek belső foltozását. 

No. 1033/1926. 

Publicatiune. 
Primárie comunalá Voslabeni prin 

aceasta aduce la ecunostinte generalá cá 

cárciume comunalá si 
v 

rávália 
proprietatea o 

se va esarende 
pe ziua de 22 Decemvrie a. c. ora 10 a. m. 

prin licitatie publicá cu oferte in seris 

si verbal, care va tine in localul scoale 

primare de Stat din Vogslabeni, iar 

arenda se incepe la 1 lanuar 1927 si 

va dure 5 ani causecutivi. 

Pretul de strigare pe 1 an 14.000 

Lei. 
Conditiunile de licitatie se pot vede 

la primárie comunalá din Voslabeni 

si la notariatul Chileni. 

Voslabeni, la 2 Dec. 1926. 

Primar : Notar cere. : 

luliu Ciobotar. Laczkó. 

Szám : 1033/1926. 

Hirdetés. 
Voslabeni község előljárósága 

ezennel közhirró teszi, hogy a község 

tulajdonát képező. 

községi korcsma és 
üzlethelyiség 

folyó év december 22-én d. e. 10 órakor 

az Iskola helyiségben tartandó nyil- 

vános szó- és irásbeli árverésen 1927. 

jan. 1-től kezdődő öt évi időtartamra 

bérbeadatik. 
Árverési feltételek Voslabeni köz- 

ség birójánál és a chilenii körjegyző- 

nél megtekinthetők. 

Vogslabeni, 1926. dec. 2-án. 

Primar : Notar eere : 

loliu Ciobotar. Laczkó J. 

Cyönyörö 

virágaim érkeztek. 

Legkedvesebb 

karácsonyi ajándék. 

0
 

f a a a a at a a a a 

Nag Karácsonyi : 
U karácsonyi vásár! : ajándék tárgyait ! 
* karácsony * ajándék tárgyait 

«Gyergyószenimiklóson legjobban a 

Mielőtt . 
l e „PATRIA" 

T karácsonvi ajándékot T könyvkereskedésben választhalja meg 

a Raktáron vannak a legujabb Moravetz ze- 

akar venni, tekintse meg az nemüvek, karácsonyladiszek és gyermek- 
á játék áruk. Iró és manikür készletek, a legk- 

csinosabb kiállitásu emlékkönyvek és leve- 

l K N « lezőlap-albumok, utazó böröndök olcsól és b 

e A A « ke s karés ivitolben,- k 

teé 
vv és PapPit ereske irakatat. é szép levélpapirok, mappában és kazettában. 

é Saját érdeke, 

A leghiresebb iróktól el- hogysezükségietétheszerezze- 

beszélések és regények meg — 

1 legnagyobb választékban. 4 " 

G 
Gyermekeknek a 

és a legszebb képes me- 

sés és ifjusági könyvek. l 

Sajat ! 

magának ellensége az, 

aki liszt és termény szük- 

ségletét nem 

legjobb 

—
 

Vákár Árpádné. 

sebész-főorvos 

: 
Elsőrangu kényetlem és ellátás. Ar 

ápo- 

lást irgalmas nővérek végzik. 

B Napi eHMátási dii: 

Dr. HIRSCHHUGÓ 

SZANATORIUMIA 
nERCUREA-CIUC - CSIKSZEREDA. 

Legmodernebb felszerelés. / 

250.- és 350- tei. 

Nyomatott Kuhan I. konyvnyomdajaban 

Laurentzi Rudolf 
a nagyérdemü közönségnek aján'ja 

karácsonyra beérkezett 
különböző tlegfinomabb déli 

gyü- 

mölcseit: malagaszőlő, dato- 

á r darin é - 

á saaomabr cu- NŐL ÉS FÉRFIDIVAT ŐZLET 
korkák, bombonok 

és karácsonyfa 

diszek. 

Magy választék karácsonyi j
átékokban. 

GHEORGH 
(Főtér 18.) 

1 szerzi be. 1 

k Mes a bedlló k 1 —-
 

arácsonyi ünnepek előtt ; Karácsonyi 

keresse fel a , i 

Maálnássy Elek 1 ajándéktárgyait 
posztó, szövet, szabókellékek, otött- : a legolcsóbban .zerezheti be 

szövött, óáru, vászonnemű, kézmű, - 

x vatárukés rövidára Uzlatét, ahol 
üv Avéd Gerő 

jól és olcsón vásárolhat. stttztezeytssi 
Fogarassy-utca Z. sz. alatt 10 száralék engedmény. i 

Klv va zm a au sg mgg om sos z x azx am x mz 

SzENKOVITS 
TESTVÉREK 

t női és férfi divatcikkek áruháza 

a LEGOLCSOBB BESZERZÉSI FORRÁS 

Ha jó és olcsó szeszt akar, keresse fel al 

e] 

E
 

MERZA ÉS 
BOCSANCZI 

GHEORGHENI. 
FÖTÉR. 

Eil m 

sÁSKA ANDOR] 
terményüzletében 

bánáti lisztok 
legjutányosabb napi áron. 

Nagyban és kicsinyben ! 
ENI. 

n 

Halász szesznagyraktárát, 
j hol első minőségü szeszt olcsóbb áron vásárolhat. 

vagy szállitmány szövőfonal érkezett 

7 

Legjobb minőség! 

T 

zárug Testvérek 0v0 irak 
női és férfi divatáru üzletébe. 

k 
L 

zg 

áldl akata 
l4 

Gheorgheni-Gyergyószentmiklóson. 


